



# A VÁROSVÉDŐ

www.avarosvedo.hu • avarosvedo@freemail.hu

## A FUNDOKLIA-VÖLGY TAKARÍTÁSA



Környezetvédelmi  
és Vízügyi  
Minisztérium

Egyesületünk a Környezetvédelmi Minisztérium pályázatán – az önkormányzat támogatásával – elnyerte a lehetőséget, hogy a Fundoklia-völgyet kitarítsa és térfigyelő rendszerrel lássa el.

A pályázat része volt az is, hogy a szemét összeszedését lakossági önkéntes munkával kell megoldani. A Fundoklia azonban védett terület, számtalan olyan növényvel és állattal, amelyek fokozottan védettek, ezért nem mindegy, hogy mely vegetációs időszakban háborgatjuk őket. Október minden szombatján takarítottuk a völgyet és legközelebb márciusban térünk vissza. Az akciót hirdettük az Erdi Újságban, az Érdtévében, az Erdi Lapban, a mi újságunkban, honlapunkon és az internetes fórumokon, iskolákban is.

A szervezés során a botanikus Szerényi Júlia – a pályázat szakmai irányítója – őszintén aggódott, hogy ha több száz ember egyszerre szeretne dolgozni, lehet, hogy kárt tesz a növényvilágban. Sajnos az aggodalma igen felesleges

volt, hiszen az eddig ledolgozott három szombaton, összesen sem voltunk kétszázan. A tömegek nem jöttek. Jöttek a nagycsaládosok, magányos ötvenen felüliek és a Vörösmarty Mihály Gimnázium néhány osztálya, Szerényi Gábor tanár vezetésével.

Négy éve vezetem az Egyesületet, a négy év alatt annyi telefont, levelet kaptam, hogy miért nem teszünk valamit a Fundoklia-völgygel, hogy ha azok mind ott lettek volna, nem is lenne szükség több takarításra. A tapasztalat azt mutatja, hogy nagyon aktívak vagyunk akkor, amikor kritizálni kell valamit (lásd internetes fórumok), de azért azt senki ne várja el tőlünk, hogy a szabadnapunkon kimenjünk turkálni a szemétben...

Nagy-nagy tisztelt a kivételnek. Hála Istennek még vannak kivételek. És nagy-nagy elismerés a képen látható fiúknak, és társaiknak a VMG-ből, akik Szerényi tanár úr hívó szavára nem kifogást kerestek, hogy miért nem tudnak eljönni, hanem lelkesen, odaadással cipelték az autógumikat, szedték a mások által felelőtlenül, mondom nyíltan: aljas módon egy értékes természeti területre kivitt szemetet.

Mert a Fundokliába nem csak úgy elszóráják a kirándulók a pille palackot és csokis papírt. Oda tudatosan, előre megfontolt szándékkal viszik ki az autókat szétbontani és értékesíteni darabokban (százával hevernek a völgyben az autógumik), a kábelek tömegét, hogy kiszedjék belőle a fémet, a műanyag burkolatot pedig ott hagyják, a női táskákat iratokkal, autókulccsal, szemüveggel, személyes tárgyakkal – csak a pénz kell belőle, az építési törmeléket, bútort, háztartási gépet. Amikor a térfigyelő rendszer a helyére kerül, ki fog derülni, kik is azok, akik elkövetik ezeket a bűncselekményeket.

Addig is mi, akik fontosnak tartjuk, hogy Érdnek megmaradjon ez az értékes természetvédelmi terület –, ahova ki lehet vinni a gyerekeket vagy a kutyát sétálni, megfigyelni a növényeket és állatokat, ahova ki lehetne menni jógázni, túrázni, vagy egyszerűen csak jó levegőt szívni – mi néhány ötvenes és nyugdíjas, nagycsaládos és diák, mi megyünk és szedjük a szemetet.

Tesszük ezt még október 25-én is. És optimistán várjuk az érdeket, a környékbeliakat, az önkormányzati képviselőket, egyesületünk minden tagját és segítőtjét.

*Képek a 3. oldalon*

*Bartos Csilla*

**OKTÓBER 25-ÉN, SZOMBATON TAKARÍTÁS A FUNDOKLIÁBAN.  
KÉRJÜK TARTSON VELÜNK! (30-328-2750 • avarosvedo@freemail.hu)**

## I. Tisza-tavi Madarász Fesztivál

**2008. október 25-26-án Poroszlón**

Megrendezésével a vízi világot, s madárszivajt szeretnék bemutatni a szervezők minden érdeklődőnek. Ezen a hétvégén nem csak a profi ornitológusok számára nyílik ki itt a tér, hanem a madarakkal még csak éppen ismerkedő, vagy egyszerűen csak a szép őszi hangulatot kereső vendégek is különleges élményekhez juthatnak. A felfedezést hazánk legjobb madarászai, természetfotósai és kipróbálható technikai segítségként a legjobb távcsőmárkák biztosítják.

<http://www.mme.hu/cgi-bin/mmehir.pl?sorszam=499>

## ÖNKÉNTESSEKET HÍVUNK, VÁRUNK

- **Legfontosabb feladatunk a következő naptári évben a Fundoklia kitakarítása. Októberben minden hétvégén szervezünk takarítási akciókat. Kérjük csatlakozzanak!**
- **Figyeljük a szelektív hulladékgyűjtő szigeteket**
- Rendezvényeken, fesztiválokön standolás: az utóbbi időben egyre több rendezvényen, fesztiválon van lehetőségünk megjelenni.
- Kiadványszerkesztés, írás: segítséget várunk kiadványaink összeállításában, megírásában.
- Segítés konkrét programokban: Évente három-öt nagyobb rendezvényünk van, olyankor bizony kevésnek bizonyulnak aktív tagjaink.
- Kiadvány terjesztés: ingyenes környezetvédelmi témájú kiadványaink terjesztésében fontos, hogy olyan emberekhez kerüljön, akiket valóban érdekel! Az is elég, ha a sulidba magaddal viszel néhány kiadványt, s ott odaadod olyan ismerőseidnek, akik szívesen olvasnának a reklámok hatásairól, a fogyasztás problémáiról vagy a szomszédainak bedobja a postaládába.

**Jelentkezni: [avarosvedo@freemail.hu](mailto:avarosvedo@freemail.hu)**

*Szeretettel várunk mindenkit, aki tenni szeretne környezeté-  
rendben tartásáért!*

### A VÁROSVÉDŐ

IV. évfolyam 10. szám

Kiadó: Környezetvédő Egyesület Érd

Felelős kiadó az Egyesület elnöke

Felelős szerkesztő: **Bartos Kornélia Csilla**

[www.avarosvedo.hu](http://www.avarosvedo.hu)

drótposta: [avarosvedo@freemail.hu](mailto:avarosvedo@freemail.hu)

Telefon: 06-30-328-2750

## FOTÓPÁLYÁZAT

A Duna-Art Fotóklub és a Környezetvédő Egyesület Érd fotópályázatot hirdet Érd kistérség rejtett természeti és kulturális értékei címmel.

- pályázhatnak amatőr fotósok
- egy vagy több képpel (vagy max. 3 darabból álló sorozattal), amely Érden, Diósdon vagy Tárnokon készült
- az alkotásokat A4-es formátumban, fotópapíron kérjük
- a fényképeket a Szepes Gyula Művelődési Központ recepcióján lehet leadni névvel, pontos elérhetőséggel kizárólag 2009. február 16-20-án 11-17 óra között

• a kiállítás megnyitója és eredményhirdetés 2009. márciusában a Szepes Gyula Művelődési Központban lesz

A pályázat anyagából kiállítást szervezünk a Szepes Gyula Művelődési Központban, az első három helyezettet jutalmazunk!

A kiállítást a régió más településein, iskolákban is bemutattjuk. A kiállítás képeivel a Fotóklub rendelkezik, azokat szabadon felhasználja.

További információ: 06-30-328-2750

## VIII. TATAI VADLÚD SOKADALOM

2008. november 28-29.

2008. november utolsó hétfőjén immár nyolcadik alkalommal invitálja Tatára az ország terepmadarászait, a madarak iránt érdeklődőket és a természetet kedvelőket a Magyar Madártani Egyesület

Komárom-Esztergom megyei Csoportja.

A tatai Öreg tó alig 220 hektáros, melyet a hangulatos kisváros ölel. Évről-évre vadludak és sok más vízimadár faj tízezrei térnek vissza felejthetetlen élményt okozva mindazoknak, akik egyszer is gyönyörködhetnek látványukban. Az aktív terepmadarászok számára idén is amatőr és profi kategóriában kerül sor a

madarászversenyre, melynek lényege, hogy a szervezők által kijelölt területen a lehető legtöbb madárfajt határozzák meg a résztvevők. A verseny ideje alatt a természet és a madarak iránt érdeklődő látogatókat a Magyar Madártani és

Természetvédelmi Egyesület

szakemberei kalauzolják a tóparton.

Szervező: Magyar Madártani és Természetvédelmi

Egyesület Komárom-Esztergom megyei Csoportja

Társszervező: Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság

Védnök: Michl József, Tata Város polgármestere

**Bővebben: [http://www.mme.hu/cgi-](http://www.mme.hu/cgi-bin/mmehir.pl?sorszam=497)**

**bin/mmehir.pl?sorszam=497**

# A Fundoklia-völgy takarítása – képekben

a Környezetvédelmi Minisztérium és az önkormányzat támogatásával



# Térfigyelő kamerák Érden – előterjesztés

Érd Megyei Jogú Város Közgyűlése 2007. november 22-én elfogadta a Lakosságorientált Rendőrségi Modellre Épülő Rendőrkapitánysági-koncepciót. A cél az volt, hogy a lakosság bevonásával, a helyi társadalmi viszonyok figyelembe vételével körvonalazódjon egy olyan rendőrségi stratégia, amely biztosítja azt, hogy a rendőrség rövid időn belül, hatékonyan fellépessen minden olyan jogsértő cselekménnyel szemben – annak súlyától függetlenül – amely sérti vagy veszélyezteti a város lakóinak nyugalma, személy- és vagyónbiztonságát.

A Közgyűlés 2008. június 26-i ülésén 193/2008. számú határozatával úgy döntött, hogy „Érdi bűnmegelőzési és közbiztonság javítási kisprojekt” címmel pályázatot nyújt be a Gazdasági Minisztérium Területfejlesztési és Építésügyi Szakállamtitkársága által „A kiemelt térségek összehangolt fejlesztési programjainak megvalósítására” címmel kiírt pályázati felhívásra térfigyelő kamerarendszer kiépítésére.

Az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének fejlesztési céltartalékában a térfigyelő rendszer kiépítésére 25 millió forintot különített el a Közgyűlés, melyből a pályázathoz szükséges önrészt – 10 millió forintot – ennek terhére biztosította. A Budapesti Agglomerációs Fejlesztési Tanács 2008. szeptember 24-én tájékoztatott arról, hogy a kisprojekt elfogadásra került, melynek megvalósításához a területfejlesztésért felelős miniszter szintén 10 millió forint támogatást biztosít utófinanszírozással.

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 42. §-a 2008. január 01-től módosult, amely szakasz a képfelvétel és a hangfelvétel szabályait határozza meg. A hivatkozott jogszabály 42. § (3) bekezdése úgy rendelkezik, hogy képfelvévő szükségességéről, a képfelvévővel megfigyelt közterület kijelöléséről a Rendőrség előterjesztésére az illetékes települési önkormányzat dönt.

A rendőrkapitányság vezetője bűnüldözési, közbiztonsági és közlekedési érdekek mind teljesebb megvalósítása érdekében már korábban is szakmai javaslatot tett a térfigyelő kamerák kihelyezésének helyszíneire.

Ennek alapján az „Érdi bűnmegelőzési és közbiztonság javítási kisprojekt” című pályázat 4 kamera elhelyezésére az alábbi helyeket jelölte meg: Budai úti körforgalom, Bem téri csomópont (Érd, Zámori út), Tesco körforgalom (Érd, Budafoki út), Szt. László tér (Érd, Kossuth u., Szent István út).

A kisprojekt a gerinchálózat és az informatikai figyelő központ kiépítését tartalmazza.

A tanulmányban Kozma Károly r. alezredes, Érd Megyei Jogú Város Rendőrkapitánya szükségesnek tartja a közrend és közbiztonság fenntartása, büncselekmények és más jogsértések megelőzése érdekében az alább felsorolt területeken is a térfigyelő kamera-rendszer kiépítését, működtetését.

Széchenyi tér, Római út, Velencei út, Szajkó utca X Fehérvári út, Lőcsei X Kalotaszegi út, Fuvaros X Aknász utca, Körönd, Spar körforgalom, Béke tér X Enikő utca, Korallház 2, Vörösmarty u. X Bethlen utca, Törökbálinti út X Folyondár utca, Duna utca X Sárd utca, Bagoly utca X Vadlúd utca, Alsó utca, Tárnoki út X Riminyáki út, Tárnoki út X Csaba utca, Vadlúd utca X Zámori út, Diódsi út X Balatoni út, Ercsi út, (temető parkolója, sportpálya).

A térfigyelő kamerarendszer megvalósítására közbeszerzési eljárást kell kiírni.

Javasolom, hogy ez három év alatt az alábbi ütemezésben valósuljon meg:

2008. évre 35 millió forintot biztosítson,

2009. évre 25 millió forintot

2010. évre 20 millió forintot irányozzon elő az Önkormányzat a város költségvetésében, mely összegek – 2009-2010. évre vonatkozóan – magában foglalják a rendszer üzemeltetését, karbantartását is. A rendszer üzemeltetéséhez szükséges figyelő-, diszpécser- személyzet költségét 2009-2010-ben 5-5 millió forintban, összesen 10 millió forintban javasolom meghatározni.

A térfigyelő rendszer megvalósítására kiírt közbeszerzési eljárás elbírálását lezáró szerződés megkötését követően a Közgyűlés elé kívánom terjeszteni, hogy a kihelyezésre kerülő térfigyelő kamera-rendszer működtetéséhez szükséges figyelő-, diszpécser- személyzet bérének biztosítása érdekében az Önkormányzat kössön együttműködési megállapodást az Érdi Rendőrkapitánysággal.

A térfelügyeleti rendszer előnyét fokozza, illetőleg a város polgárai akkor lehetnek igazán elégedettek a rendszer működésével, ha a térfigyelő rendszer által észlelt eseményekhez biztosított az azonnali kivonulás. E téren is megvalósulhat az önkormányzat és a Rendőrség együttműködése.

A továbbiakban meg kell vizsgálni a térfelügyeleti rendszer és hozzá kapcsolódó infrastruktúra társulásban való működtetésének lehetőségét a környező településekkel együttesen, hiszen így lehetőség lenne a költségek megosztására. (Százhalombattán már működik a térfigyelő rendszer, Diósdon ki van építve, de még nem működik, Sósút és Pusztazámor települések várhatóan elkezdik a kiépítést, Tárnok szándékát fejezte ki a rendszer kiépítésére vonatkozóan.) A térfelügyeleti rendszer működtetése kapcsán a bűnüldözés hatékonyságának fokozása céljából meg kell vizsgálni a szomszédos településekkel való együttműködési lehetőségeket is, pld. Budapest-Csepel, Szigetszentmiklós.

Indítványozom, hogy az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének fejlesztési céltartalékában a térfigyelő rendszer kiépítésére elkülönített 25 millió forintot (mely a pályázati önrészt – 10 millió forintot – is tartalmazza) és a pályázaton nyert 10 millió forintot, így összesen 35 millió forintot a Közgyűlés az informatikai figyelő központ kiépítésére és térfigyelő kamerák létesítésére fordítsa. Mivel a pályázat utófinanszírozású, kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy 10 millió forintot a város 2008. évi költségvetésében előlegezzon meg.

Ezt követően 2009. évben összesen 30 millió forintot, 2010-ben pedig 25 millió forintot irányozzon elő a testület a kiépítésre, üzemeltetésre és működtetésre. Így összességében mintegy 90 millió forintból valósulna meg városunkban a térfigyelő rendszer.

Annak érdekében, hogy a város közbiztonsága javuljon, javasolom a Tisztelt Közgyűlésnek, hogy döntsön a térfelügyeleti kamera-rendszer szükségességéről, és működtetésének helyszíneiről.

Érd, 2008. október 8.

**T. Mészáros András**

## 72 óra önkéntes munka – kompromisszum nélkül



### Szociális – karitatív akció Érden és környékén

Az Ökumenikus Ifjúsági Iroda koordinálásával ez év október 24-26-a között másodízben kerül megszervezésre a „72 óra kompromisszum nélkül” címet viselő országos, karitatív, ifjúsági rendezvény Magyarországon. Országsszerte önkéntesek 5-25 fős csoportjai maximum 72 órán keresztül teljesítenek közhasznú feladatokat, mint szociális intézmények, játszóterek felújítása, erdőtakarítás, ételosztás, kulturális műsorok szervezése különböző közösségeknek (fogatékkkal élők, idősek stb.). A résztvevő településeken megyei koordinátorok segítségével találhatnak egymásra az elvégzendő munkafeladatok és az azokat elvégző csoportok.

Németországban, Svájcban és Ausztriában – ahonnan a kezdeményezés elindult – számos sikeres projekt valósult meg az elmúlt években. 2007 márciusában összesen több mint 1000 fiatal 106 projektet valósított meg. A tavalyi tapasztalatok alapján idén arra számítunk, hogy több mint 3000 fiatal 200 saját projektet valósít meg, összességében 210 000 munkaórát teljesítve. Ez a szám a helyi közösségek sikeres ösztönzésével jelentősen növekedhet.

A rendezvényt koordináló Ökumenikus Ifjúsági Irodát a három történelmi keresztény egyház hozta létre a millennium évében. Elsődleges feladata az ifjúsági területen felmerülő közös egyházi célkitűzések realizálása. A program az irodán kívül a három történelmi keresztény egyház ifjúsági és diakóniai (Katolikus Karitás, Magyar Ökumenikus Segélyszervezet, Magyar Református Szeretetszolgálat) képviselőinek partneri együttműködésével valósul meg. A „72 óra” partnerei között még olyan nagynevű szervezetek is szerepelnek, mint a Magyar Cserkészszövetség, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, vagy a Magyar Keresztény Ifjúsági Egyesület.

Érden és környékén kb. 150 önkéntes munkája eredményeképpen 8 projekt valósul meg Tárnok, Biatorbágy, Etyek, Százhalombatta, Bicske, Budaörs bevonásával. Ezek közül a két érdi projekten kívül a legnagyobbak: az etyeki faültetés 40 ember részvételével, biai református fiatalok látogatása a Dunaalmási Szeretetházba, valamint a Tárnoki Öregtemető rendbetétele helyi munkacsoportok által.

Érden október 24-én, pénteken Magyar Gergely koordinálásával az Érdi Ifjúsági Iroda fiataljai a környezetükben lévő lakótelepet tisztítják meg a szeméttől, október 25-én, szombaton Bartos Csilla koordinálásával az Érdi Környezetvédő Egyesület önkéntesei a Fundoklia-völgyben szemétszedésre vállalkoznak.

Az országos programsorozat záró alkalmaira azonos időben, vasárnap este kerül sor helyi szinten. A rendezvények Érden a Szepes Gyula Művelődési Központ ad otthont 16 órától. A rendezvényre szeretettel várjuk a programban résztvevőket! Célunk, hogy a környező települések önkéntesei megismerkedhessenek egymással, esélyt adva annak, hogy a kialakuló jó kapcsolat eredményeképpen akár rendszeresen sor kerülhessen hasonló kezdeményezésre Érden és környékén.

Köszönjük, hogy az Érdi Környezetvédő Egyesület és az Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületének támogatását élvezhetjük!

**Kiss Hajnal**

72 óra Dél-Pest megyei koordinátor

www.72ora.hu

E-mail: kiss.hajnal76@gmail.com



A Környezetvédő Egyesület csatlakozott a kezdeményezéshez és támogatja azt, az Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületével és az Érdi Ifjúsági Irodával együttműködve.

Kérjük tagjainkat, szimpatizánsainkat, segítőinket, hogy

- október 24-én 10-15 óra között az Ifjúsági Iroda akcióját segítsék a lakótelep takarításában,
- október 25-én 9-15 óra között pedig az Egyesületünk által szervezett Fundoklia-völgy takarításában vegyenek részt.

A kistérség résztvevőit október 26-án, vasárnap 16 órakor az érdi Szepes Gyula Művelődési Központban látjuk vendégül a zárór rendezvényre, ahol levonjuk a tanulságokat, megbeszéljük a folytatást, ismerkedünk.

Bővebb információ:

**Bartos Csilla**

30-328-2750

## ZÖLD VÉDJEGY CÉGEKNEK, ÖNKORMÁNYZATOKNAK

A környezetvédelmi és vízügyi miniszter 6 vállalatnak és 5 önkormányzatnak adományozott zöld védjegyet az ÖKOTECH Nemzetközi Környezetvédelmi és Kommunális Szakkiállításon. Az idei Ökotech kiállításon az érdeklődők betekintést nyerhetnek a hulladékgazdálkodás, vízgazdálkodás, levegőtisztaság-védelem, megújuló energiák és kapcsolódó szolgáltatásokba. A díjak átadása előtt a miniszter megnyitotta az V. Európai Öko-innovációs Fórumot. „EU öko-címke” oklevelet két cég, „Környezetbarát termék” oklevelet pedig három vállalat vehetett át. Egy cég és öt önkormányzat EMAS (Közösség környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszere) minősítésben részesült.

Öko-címkét nyert az a tisztítótermék család, amely biológiai úton lebomló tenzideket tartalmaz, foszfátmentes, vízi szervezeteket kímélő tulajdonságú, és minimális csomagolásban kerül forgalomba. Szintén öko-címke birtokosa az az idegenforgalmi szálláshely is, amely üzemeltetése során energia és víztakarékos megoldásokat alkalmaz, törekszik a hulladékok keletkezésének megelőzésére, a keletkezett hulladékot szelektíven gyűjti, megújuló forrásokat használ, valamint környezetvédelmi tájékoztatást és oktatást végez. Környezetbarát termék védjegyet kapott három olyan vállalat, amely biológiai úton lebomló bevásárló táskákat, zsákokat és zacskókat forgalmaz. Ezek a termékek a települési szilárd-hulladéklerakókban kialakuló környezeti feltételek között néhány hónap alatt lebomlanak, így használatukkal csökkenthetők a környezetterhelő hatások és a lebontás során nem keletkeznek mérgező anyagok.

Az EU öko-címke a környezetbarát termékek és szolgáltatások európai védjegye. Az öko címkés termékeknek egész Európában azonos, szigorú követelményeknek kell megfelelniük. A címke garantálja a fogyasztóknak a termék kiváló környezeti tulajdonságait és magas minőségét, a termelőknek pedig eszközt kínál ahhoz, hogy bizonyítsák a környezetvédelem iránti elkötelezettségüket. A nemzeti „környezetbarát termék” minősítő rendszer az EU öko-címke és a német Kék-Angyal minősítő rendszerek példájára, termékek és szolgáltatások környezetbarát minősítésére jött létre. A minősítő rendszer célja egyrészt a vállalatok ösztönzése tisztább technológiák alkalmazására és környezetbarátabbnak tekinthető termékek fejlesztésére, valamint a környezetbarát termékek és szolgáltatások iránti kereslet elősegítése. Az EMAS (Közösség Környezetvédelmi Vezetési és Hitelesítési Rendszere) pedig egy irányítási eszköz a vállalkozások és más szervezetek számára, amely segít a környezeti teljesítményük értékelésében, javításában és nyilvánossá tételében. Az EMAS egy olyan védjegy, amely túlmutat a jogi megfelelésen, aktívan bevonja a dolgozókat, kommunikációt biztosít az érdekelt felekkel és a környezeti teljesítmény valódi javaslatát célozza meg.

Az idei Ökotech kiállításon az érdeklődők betekintettek a hulladékgazdálkodás, vízgazdálkodás, levegőtisztaság-védelem, megújuló energiák és kapcsolódó szol-

gáltatások témaköreibe, megtekinthették a híres Eiffel-torony 12 méter magas, 15 ezer használt alumíniumdobozzal borított pontos mását, és megtudhatták, hogy készül használt italos-kartonból tiszta és esztétikus merített papír. Az Ökotech kiállítás bemutatta azokat a termékeket, eljárásokat, berendezéseket, eszközöket és szolgáltatásokat, amelyekkel a környezet védelmét szolgálják.

Az öko-címke használatát elnyert termék: „Citrex 2000 alapú tisztítótermék család”, amely biológiai úton lebomló tenzideket tartalmaz, foszfátmentes, vízi szervezeteket kímélő tulajdonságú, és minimális, csomagolásban kerül forgalomba.

Az Öko-Park Hungary Kft. az öko-címkét elnyert „Idegenforgalmi szálláshely” szolgáltatásáért. A szálláshely üzemeltetése során energia és víztakarékos megoldásokat alkalmaznak, törekszenek a hulladékok keletkezésének megelőzésére, a keletkezett hulladékot szelektíven gyűjti, megújuló forrásokat használnak, környezetvédelmi tájékoztatást és oktatást végeznek.

Környezetbarát termék oklevél azoknak a cégeknek adható, melyek olyan biológiai úton lebomló bevásárló táskákat, zsákokat és zacskókat forgalmaznak, amelyek „NOR-X”, illetve „d2w” lebomló adalékanyagot tartalmaznak. Ezek a termékek a települési szilárd hulladéklerakókban kialakuló környezeti feltételek között néhány hónap alatt lebomlanak, így használatukkal csökkenthetők a környezetterhelő hatások. A lebontás során nem keletkeznek mérgező anyagok.

A díjazott cégek:

a SZIGETI ÉS TÁRSA IPARI KFT.

a SZABÓ-FÓLIA KFT.

és a DR PACK KFT.

EMAS oklevél az EU EMAS NEST projekt résztvevőinek adható, a Kapcsolatépítés az EMAS-szal a fenntartható fejlődés érdekében projekt keretében a Közösség környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszere szerinti nyilvántartásba vételre való felkészülésért és a sikeres nyilvántartásba vételért a Dunaújváros Polgármesteri Hivatal Építésügyi és Környezetvédelmi Iroda és Városüzemeltetési- és Fejlesztési Irodának, a Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városépítési Osztály és Környezetvédelmi Csoportjának, a Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Építési és Környezetvédelmi Osztály; Közoktatási, Sport és Civilkapcsolatok Osztályának, a Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Városgazdálkodási Osztályának, valamint az "EMAS Könnyen II" projekt résztvevőinek, a KÖVET Egyesület a Fenntartható Gazdálkodásért által szervezett és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által is támogatott EMAS Easy II. (EMAS egyszerűen II.) projekt keretében a Közösség környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszere szerinti nyilvántartásba vételre való felkészülésért és a sikeres nyilvántartásba vételért a Balatoni Integrációs és Fejlesztési Ügynökség Kht.-nek és Siófok Város Polgármesteri Hivatalának.

## Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez hazánkkal szemben

Magyarország az Európai Unióhoz való csatlakozással vállalta, hogy az Unió jogrendjét a hazai szabályozásba – megfelelő igazításokkal – beépíti. Így történt ez a természetvédelmi jogszabályokkal is; a csatlakozás pillanatától Magyarországra is érvényes a két uniós direktíva, a Madárvédelmi- és az Élőhelyvédelmi Irányelv. Ezek értelmében hazánk köteles volt közösségi jelentőségű természetes élőhelyei, valamint állat- és növényfajai védelmében területeket kijelölni, amelyek így az EU ökológiai hálózatának, a Natura 2000 hálózatnak a részeivé váltak. A hálózat eszméjére nevéből is következtethetünk: értékes természeti területek, élőhelyek többé-kevésbé összefüggő láncolata, amelyek az eredeti európai élővilágot őrzik. A kijelöléssel hazánk területének közel 21%-a lett Natura 2000 terület. Az eredeti védett területeink csaknem mindegyike bekerült a hálózatba, de ezeken kívül további körülbelül 1.2 millió hektár kap uniós védeltséget. Nem csoda hát, hogy ezek között igen nagy százalékban vannak mezőgazdasági területek, gyepek, tavak, folyók, amelyeken évszázadok óta gazdálkodás folyik. A Natura 2000 területek védelmében tehát különösen hangsúlyos a gazdálkodók, a fenntartó, hagyományos gazdálkodási módok szerepe. Általánosságban elmondhatjuk, hogy a Natura 2000 hálózattal a rezervátum-szerű védelem helyett a társadalmi, kulturális, gazdasági és természetvédelmi érdekek összehangolására alapozó megóvás kerülhet előtérbe.

Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez Görögországgal és Magyarországgal szemben a biodiverzitásra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának elmulasztása miatt. Görögországgal szemben már folyt bírósági eljárás emiatt, de még mindig nem jelölt ki elegendő védett területet a vándorló, veszélyeztetett vadon élő madarak számára, megsértve ezzel a vadon élő madarak védelméről szóló uniós irányelvet. Külön ügy keretében Magyarország első figyelmeztetésben részesül amiatt, hogy nem részesíti védelemben az ország keleti részén található Sajóládi-erdőt, valamint nemzeti jogalkotásában a Natura 2000 végrehajtásával összefüggő tágabb problémák miatt.

Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez Magyarországgal szemben az uniós természetvédelmi jogszabályok megsértése miatt. Ebben az ügyben a Kelet-Magyarországon található Sajóládi-erdőről van szó, amely védett területté nyilvánított keményfaerdő. A Sajóládi-erdőt 2004-ben felvették a Natura 2000 hálózatba, de az ott folyó illegális fakitermelés mostanra súlyosan megtizedelte az erdőt. A terület számos védett állatfaj számára szolgált menedékkül, köztük a díszes tarkalepke (*Euphydryas maturna*) számára, amely az egyik legvesélyeztetettebb lepkefaj Európában. Magyarország nem hozott megfelelő kiegyenlítő intézkedéseket a pusztítás hatásainak ellensúlyozására.

Emellett a Bizottság ebben az ügyben foglalkozik azzal a kérdéssel is, hogy az élőhelyvédelmi irányelvet átültető magyar jogalkotás nem megfelelő, különösen az erdőket illetően mutatkoznak jelentős hiányosságok. Különösen aggodalomra okot adó kérdés az új erdőgazdálkodási tervek jóváhagyása előtt szükséges hatásvizsgálat.

A Bizottság ezért első írásbeli figyelmeztetést küld Magyarországnak e kérdéseket illetően.

### KÜLÖNLEGES VÉDELMI TERÜLETEK

Az európai természet védelmét két kulcsfontosságú jogszabály biztosítja: a madárvédelmi irányelv és az élőhelyvédelmi irányelv. A madárvédelmi irányelv alapján a tagállamoknak a legalkalmasabb területeket különleges védelmi területté (KVT) kell minősíteniük a vadon élő madárfajok védelme érdekében. A Bizottság a rendelkezésre álló legjobb madártani információk alapján értékeli, hogy a tagállamok eleget tettek-e a KVT-k kijelölésére vonatkozó kötelezettségüknek. Ahol nem állnak rendelkezésre a szük-

séges tudományos információk, a Bizottság a Birdlife International – nem kormányzati szervezet – által összeállított fontos madárelőhelyek nemzeti jegyzékeit használja. Az IBA-jegyzék jogilag ugyan nem kötelező, azonban nemzetközileg elismert tudományos szempontokon alapul. A Bíróság már korábban elismerte tudományos értékét.

Az élőhelyvédelmi irányelv megköveteli, hogy a tagállamok jelöljenek ki közösségi jelentőségű területeket (KJT) a természetes élőhely-típusok védelme érdekében, valamint megköveteli, hogy a felsorolt különböző fajokat védelemben részesítsék. A KVT-k és a KJT-k együtt alkotják a védett területek Natura 2000 hálózatát, amely az EU legfontosabb eszköze a természetes élőhelyek és az ott megtalálható állat- és növényfajok védelmére.

Ha a Bizottság úgy ítéli meg, hogy a közösségi jogszabályok olyan megsértéséről van szó, amely indokolja jogsértési eljárást megindítását, „hivatalos figyelmeztető levelet” (első írásbeli figyelmeztetést) küld az érintett tagállamnak, amelyben felkéri, hogy meghatározott határidőn – általában két hónapon – belül tegye meg észrevételeit.

Az érintett tagállam válasza vagy válaszában elmaradása függvényében a Bizottság dönthet úgy, hogy egy „indokolással ellátott véleményt” (utolsó írásbeli figyelmeztetést) küld a tagállamnak. Ebben világosan és határozottan kifejti, hogy mit tekint a közösségi jog megsértésének, és felszólítja a tagállamot, hogy adott határidőn, általában két hónapon belül tegyen eleget kötelezettségeinek.

Ha valamely tagállam nem tesz eleget az indokolással ellátott véleményben foglaltaknak, a Bizottság az Európai Bíróság elé viheti az ügyet. Amennyiben a Bíróság megállapítja a Szerződés megsértését, a jogsértő tagállam köteles megtenni a megfeleléshez szükséges intézkedéseket.

A Szerződés 228. cikkelye felhatalmazza a Bizottságot a tagállammal szembeni eljárás megindítására akkor is, ha az nem tett eleget az Európai Bíróság egy korábbi ítéletének. Ez a cikkely azt is lehetővé teszi a Bizottság számára, hogy az érintett tagállammal szemben pénzbüntetés kiszabására kérje fel a Bíróságot.

Az általános jogsértéssel kapcsolatos naprakész statisztikák a következő internetes honlapon találhatóak:

[http://ec.europa.eu/community\\_law/infringements/infringements\\_en.htm](http://ec.europa.eu/community_law/infringements/infringements_en.htm)

Sirius Állat – és Természetvédelmi Közhasznú Alapítvány  
 Telefon: 06 30 276-6071 (Böjtös Andrea) • 06 30 910-6987 (Böjtös Éva)  
 Email: siriusmail@freemail.hu • Bankszámlaszám: • 10403136-49534949-49521015



**SZENNYVÍZSZIPPANTÁS  
 DUGULÁSELHÁRÍTÁS,  
 CSATORNATISZTÍTÁS  
 NAGYNYOMÁSÚ  
 WOMA AUTÓVAL.  
 FÜLÖP SÁNDOR VÁRJA  
 MEGRENDELÉSEIKET!  
 Telefon: 23-377-062,  
 06-20-9368-062**

**HAGYOMÁNY, KÉZMŰVESSÉG,  
 NÉPMŰVÉSZET**  
*Egyedi kerámiák igényes kivitelben,  
 nagy választékban a készítőtől.*  
**SZÜCS LÁSZLÓNÉ keramikus  
 2030 Érd, Fürdő utca 32.  
 Telefon, fax: 06-23-374748**



**[www.avarosvedo.hu](http://www.avarosvedo.hu)**

**MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐ**

**TELEFON: 06-20-572-0945**

**Dr. Szegedi László állatorvos**

**Rendelő: Érd, Orchidea u. 6. Telefon: 375-879**

**Rendelési idő:**

**Hétfő, kedd, szerda, péntek: de. 8–10, du. 15–18-ig**

**Csütörtök: de. 8–10-ig**

**[www.erd.hu](http://www.erd.hu) • [www.erdcenter.hu](http://www.erdcenter.hu) •  
[www.erdilap.hu](http://www.erdilap.hu) • [www.erdjujsag.hu](http://www.erdjujsag.hu) •  
[www.szepesmk.hu](http://www.szepesmk.hu) • [www.erdte.hu](http://www.erdte.hu)**